

НОВОМУ — КРЫЛЬЯ

Искать. Считать. Анализировать. В паше время без этого невозможна ни одна трудовая победа. Только постоянный поиск резервов увеличения производства, повышения его эффективности и качества продукции, всемерное использование передового опыта лучших производственных коллективов способствуют успеху любого дела.

Животноводам хорошо известна сложность выращивания молодняка. В период ягнения чабанские бригады получают от каждой сотни овцематок до 140 ягнят. Но приходит время, и отход молодняка значительно сокращает это число. Труднее всего сохранить слабых ягнят, сирот, двойневых ягнят. С тем же сталкиваются животноводы, работающие с крупным рогатым скотом.

В нынешнюю зимовку в ряде хозяйств нашего района применен разработанный Ставропольским ВНИИОЖом метод искусственного выращивания молодняка. Нарождающееся поголовье, меньше всего подающее надежд на выживание, отбивается в отдельную группу и выпаивается молоком или его заменителем искусственно. В таких группах допускается десятипроцентный отход животных. В колхозах и совхозах нашего района отход доведен до 5 процентов.

В колхозе имени Чапаева новый метод выращивания молодняка с успехом применяется как в овцеводстве, так и на комплексе по выращиванию нетелей. В преимуществе искусственной выпойки слабых, двойневых ягнят и ягнят-сирот убедились животноводы колхозов имени Октябрьской революции и имени Балахонина, совхоза «Невинномысский».

Казалось бы, теперь, когда метод искусственного выращивания молодняка проверен и ни у кого не вызывает сомнения, он должен найти самое широкое применение. Но не тут-то было. В овцеводстве совхоза «Кочубеевский», колхозов «Полярная звезда», «Красная звезда», «Заветы Ильича» он осваивается на удивление медленно. Овцеводам совхозов «Беломечетский» и «Родина», не имеющим возможности выпаивать ягнят коровьим молоком, следует наладить снабжение отар заменителем овечьего молока. В любом овцеводческом хозяйстве передовой опыт должен найти скорейшее и самое полное использование.

Для внедрения прогрессивных методов работы много проблем предстоит решить земледельцам. Ни у кого не вызывает сомнения успех внедрения пилатовского метода ведения работы на основе укрупненного севооборота, применяемого сейчас в колхозе «Казьминский». Но, понимая преимущества новшества, в колхозах и совхозах нашего района предпочитают работать по старинке. И дело здесь не только во встречающемся нежелании руководителей и специалистов «ломать» привычные формы организации труда. Опыт казьянцев предполагает умение постоянно и настойчиво вести поиск резервов производства, к чему в ряде хозяйств еще не привыкли.

«Успех научно-технической революции, ее благотворное воздействие на экономику, на все стороны жизни общества, — говорится в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии, — не могут быть обеспечены усилиями только научных работников. Все большую роль приобретает вовлечение в этот исторического значения процесс всех участников общественного производства, всех звеньев хозяйственного механизма». В поисках нового, передового мы не должны отворачиваться от того прогрессивного, что найдено и применяется другими. Пора изжить порочную практику хозяйствования, когда под прикрытием специфических, местных условий в том или ином хозяйстве отказываются внедрять передовой опыт соседнего колхоза или совхоза. И в борьбе с местничеством энергичнее всех должны выступать партийные, профсоюзные, комсомольские организации и активисты сельских Советов.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 34 (2872)

ВТОРНИК

21

марта

1978

Цена 2 коп.

ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ РСФСР

Труд на общее благо

Вчера на втором производственном участке колхоза имени Балахонина с большой активностью прошло собрание коллектива участка по обсуждению проекта новой Конституции (Основного Закона) Российской Федерации. Открыл собрание управляющий В. П. Бардаков. Затем выступившая рядовая колхозница А. И. Степенко горячо одобрила и поддержала проект Основного Закона республики и призвала всех самоотверженно трудить-

ся на каждом рабочем месте, чтобы крепить могущество Родины успешно выполнить планы и обязательства. Так, свекловодческое звено сейчас все делает для того, чтобы получить не менее 250 центнеров свеклы с каждого гектара. Горячо одобрили проект новой Конституции РСФСР также выступившие на собрании рядовая колхозница Е. Ф. Гордиенская, механик С. Е. Волков.

В. МИХАЙЛОВ.

Ширится соревнование

Коллектив мехотряда колхоза «Красная звезда» с большой заинтересованностью обсуждал проект новой Конституции РСФСР. Собрание-митинг открыл председатель профкома колхоза Н. И. Яицкий. Он сказал о том, что проект нового Основного Закона — это еще одно свидетельство заботы партии и правительства о благе народа, о дальнейшем расцвете социалистической демократии. С горячим одобрением проекта

Конституции выступил М. П. Денисенко. Он призвал собравшихся еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение планов и обязательств третьего года пятилетки и внес предложение по улучшению бытовых условий трудящихся.

Д. МЯЛЕНКО,

секретарь парткома колхоза «Красная звезда».

Хорошая традиция

права и свободы гражданам. У тружеников колхоза есть хорошая традиция — ознаменовывать важные политические события в жизни страны новыми трудовыми успехами. Вот и сейчас по-ударному трудится коллектив

комплекса по проведению весенне-полевых работ, который возглавляет А. Д. Калмазов. Ежедневные задания не только выполняются, но и перевыполняются. Земледельцы горячо одобряют новый проект Основно-

го Закона и вносят свои предложения по улучшению работы служб сферы обслуживания. С такими предложениями выступили колхозница А. И. Ашеулова, повар А. С. Быкова, механизатор А. Шевченко.

В. ЗАЙЦЕВ, секретарь парткома колхоза «Заветы Ильича».

СЕВ РАЗДВИГАЕТ ГРАНИЦЫ

Весенний сев в районе приобретает все больший размах. Но вчерашнему дню посева яровых составили в хозяйствах 995 гектаров, в том числе 709 гектаров — посева овса и 205 — ячменя.

100 гектаров угодий засеяно ячменем земледельцами колхоза имени Чапаева. Сев овса

успешно форсируют балахоновцы, уложившие в почву семена на 308 гектарах. Качество сева по предварительным данным хорошее. В весеннюю посевную вступили земледельцы колхоза «Казьминский» и совхоза «Родина».

П. АНТОНОВ, селькор.

ХОРОШИЙ СТАРТ

Приступили к весеннему севу земледельцы колхоза «Казьминский». Из 415 гектаров, отведенных в хозяйстве под овес и ячмень, овсом засеяны только за первые два дня работы 140 гектаров. Посев ведется только первоклассными семенами. Хорошо справляются с работой трактористы

Василий Иванович Иванченко и Николай Трофимович Ломакин посевщики Павел Фомич Финочкин, Николай Григорьевич Герасименко, Михаил Алексеевич Кальной и Александр Тутынин.

А. СОЛОДОВ, начальник мехотряда № 3 колхоза «Казьминский».

В СЧЕТ ВТОРОГО КВАРТАЛА

Доярка колхоза «Заветы Ильича» Лидия Антоновна Танич, участвуя в соревновании за успешное выполнение планов третьего года пятилетки добилась отличных показателей по надою молока. Сейчас передовая доярка первой молочно-заварной фермы надаивает по 16,7 килограмма молока от каждой коровы. Уже она работает в счет второго квартала.

В. МИШИН.

Механизаторы третьего отделения рисосовхоза «Восход» проводят закрытие влаги в почве. Хорошо работает на бороновании тракторист отделения Иван Алексеевич Тронин. За три дня трактором «ДТ-54» с 9-метровой цепной борон он забороновал 112 гектаров почвы при норме 66. НА СНИМКЕ: тракторист И. А. Тронин. Фото П. Брызгуна.

Позывные Красной субботы С высокой производительностью

На комбинате производственных предприятий на всех участках прошли собрания рабочих, на которых был единодушно поддержан почин о проведении Коммунистического субботника в день рождения В. И. Ленина. Затем прошли совещания руководящих работников, где обговорили все детали подготовки к этому дню, наметили объем предстоящих работ. 6 марта состоялось заседание партийного бюро, утвердившее планы подготовки и проведения Красной субботы.

По предварительным данным, в период субботника будет произведено продукции на 12,5 тысячи рублей с учетом, что в этот день производительность труда по сравнению с обычными днями возрастет на 1,8 процента. Будет выработано 102 кубометра бетонной

смеси, выпущено 150 кубометров железобетонных и бетонных изделий, 13,2 тонны арматурных каркасов, 250 кубометров щебня, 170 кубометров пиломатериала, 180 кубометров стальных изделий, 2,5 тонны металлоконструкций.

Коллектив арматурного цеха полностью день будет работать на экономлененных материалах и выпустит 11 тонн арматурных каркасов.

Инженерно-технические работники, служащие будут работать на благоустройстве территории. Они посадят 300 деревьев и кустарников, разобьют 400 квадратных метров цветочных клумб и газонов. В день субботника будет заработано 2400 рублей и перечислено в фонд пятилетки.

И. КОВАЛЬКО, заместитель секретаря партбюро.

В ответ на призыв

Коллектив Кочубеевской межколхозной передвижной механизированной колонны решил в день Красной субботы отчислить в фонд пятилетки 850 рублей. Сто девяносто рабочих 22 апреля будут трудиться на строительных объектах. Инженерно-технические работники, служащие МПК займутся благоустройством территории. В день Красной субботы намечено выполнить работ на 2 тысячи рублей.

В. ПРОДУВНОЙ, председатель стройкома.

ЖДЕМ НОВЫХ ВСТРЕЧ

Наш хутор Привольный — это самая отдаленная точка от центральной усадьбы совхоза «Кочубеевский». Было время, когда бездорожье, частые метели и шивальные ветры отрывали хутор от нормальной жизни. Почти месяц не было электроэнергии в Привольном и на животноводческих фермах, несвоевременно поступала почта. С ноября прошлого года закрыт магазин, нет продавца. Были перебои с подвозкой хлеба, не было возможности взять книгу. Но наши люди привыкли жить в таких трудных условиях. Все понимали, что такое стихия, редко можно услышать, чтобы жаловались на недостатки. Живет в них надежда, что когда-то начнут строительство дороги, будет работать магазин.

Какие бы не были метели и морозы, всегда доярки в три часа ночи идут на ферму, чабаны сбегают на кошары. Механизаторы подвозят корма, концентраты, воду, чтобы вовремя на кормить и напоить животных, ремонтируют технику в весенне-полевые работы. Помогли электрикам восстановить нарушенную стихией линию, вручную копали под столбы ямы, натягивали провода, очищали животноводческие помещения от снега, наладили подвоз хлеба, почты.

Но отдых и труд рядом идут. Как ни тяжел порой трудовой день, но отдохнуть все равно хочется. Как-то позвонили нам, что в Дом культуры совхоза придет цирк. Мы взяли билеты на детские и взрослые сеансы, договорились с управляющим о транспорте. Детей отправили, а вот взрослых?!... Трактористы, доярки, чабаны после трудового дня пришли с веселым настроением с билетами на руках на цирк из Ленинграда. К сожалению, все просидели до позднего вечера в ожидании автомашины, но так и не дождались. Потом думали, что как следует отпразднуем День Советской Армии и Военно-Морского Флота, все обиды рассеются. Но и этот день был не лучшим. Пусть на строительство дороги нужны средства, а магазин нужен продавец, для перевозки рабочих в цирк — транспорт. А чтобы провести митинг или беседу нужно только проехать работу. Однако этого не было сделано.

На одной из сессий я рассказала о случившемся депутату М. Э. Афанасовской, заведующей библиотекой в станице Георгиевской, и депутату директору школы И. М. Борзову. Не даром говорится: мир не без добрых людей. Буквально на следующий день после нашего разговора М. Э. Афанасовская привезла нам более 200 книг, журналов. Оформила в конторе бригады красный уголок. В этот же день повесила объявление, что будет проведен вечер с участием художественной самодеятельности. Многие стали уже сомневаться, что это будет сделано. Ведь сугробы были наравне с крышей клуба, бездорожье, вряд ли кто рискнет прорезать.

Вечер назначили на семь часов, собрались много народу. И точно в назначенное время на бусирире в клубу подъехали гости. С какой теплотой и вниманием, аплодисментами встретили хуторяне приезжих. Вечер начал учитель Георгиевской школы Л. Н. Петухов. Тема устного журнала называлась «Сердцем принятый закон». Леонид Игнатьевич подробно рассказал о нашем Основном Законе, прочитал стихотворение В. Маяковского о советском паспорте и посвященное нашему земляку Ивану Кочубею.

Вторая страница журнала была посвящена профессии. Председатель исполкома Георгиевского сельского Совета И. П. Жуков рассказал о планах и задачах, стоящих перед тружениками совхоза. Е. Н. Лиговченко говорила о профессии продавца и призвала молодежь идти работать в торговлю. Директор школы И. М. Борзов посвятил свое выступление профессии учителя. Передовая доярка нашей бригады З. Д. Малик рассказала о своей работе, о том, как она добилась звания «Мастер животноводства», как добивается высоких надоев молока. Профессия моя, сказала она, трудная, и на ферме все еще делается вручную, но мечтает о том, когда на смену рукам придет механизация.

А тракторист И. А. Мисюра сказал, что, по его мнению, лучшей профессией, чем механизатор, нет. Уже около 20 лет работает в совхозе, начинал прицепщиком. Сейчас возглавляет кукурузоводческое звено, добивается высоких урожаев, имеет награды и поощрения. После десяти классов Татьяна Рогачева осталась работать в совхозе учетником и несколько не жалеет. Она поделилась тем, как это интересно оценивать труд каждого рабочего, призвала молодежь остаться работать в совхозе. Слышая этих людей, говоривших с такой теплотой и любовью о своей профессии, присутствующие понимали, насколько важен на селе труд чабана, доярки, учителя, тракториста...

Затем М. Э. Афанасовская рассказала о роли депутата, о правах и обязанностях, предоставленных Конституцией, о выполнении наказов избирателей. В заключение был дан большой концерт учащимися школы станицы Георгиевской под руководством директора И. М. Борзова, балетиста П. М. Остроухова, директора Дома культуры З. Ф. Бурлаевой. Задорные песни сменялись стихами группы девочек, исполнила танец «Утинка луговая» и другие. Хор девочек и мальчиков пел песни о Советской Армии. Струнный оркестр — сыграл песни «Коробейники», «Полюшко-поле» и многие другие. В этот день в клубе царил шутки, смех и радость.

Спасибо организаторам и участникам этого вечера, ждем новых встреч.
А. МИСЮРА,
депутат Георгиевского сельского Совета.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ договор играет большую роль в привлечении рабочих и служащих к участию в управлении производством. В двухсторонних обязательствах администрации и трудящихся находят отражение как вопросы дальнейшего развития производства и повышения его эффективности, так и вопросы улучшения труда и быта рабочих и служащих, правильной оплаты труда, использования фондов материального поощрения и социально-культурных мероприятий.

На Кочубеевской швейной фабрике заключено новое коллективное договор, предусматривающий контроль за выполнением соглашения, принятого в 1977 году. Текущий и периодический контроль за соблюдением условий договора на фабрике осуществляется профсоюзной организацией совместно с администрацией. А по истечению

года здесь создается специальная комиссия, которая тщательно проверяет каждый раздел трудового соглашения. Важное место в коллективном договоре занимает вопрос о развитии социалистического соревнования. Все бригады фабрики соревнуются под девизом: «Российским товарам — отличное качество» — лучшим коллективом в юбилейном году стала бригада № 2 мастера А. И. Дубининой. Три фабричные бригады подтвердили в 1977 году звание «бригада отличного качества» и высочайшей производительности труда». В истекшем году фабрика не имела рекламаций по качеству продукции от потребителей.

В течение года на фабрике продолжалось соревнование за экономично и бережливость. Рациональное использование энергии экономично — сэкономили 5,9 тысячи рублей, электрической энергии сэкономлено 14 тысяч ки-

ловатт-часов, за счет улучшения качества в 1977 году достигнута экономия в 3,5 тысячи рублей.

Комиссией установлено, что вопрос о повышении качества продукции находится в центре деятельности руководителей фабрики, инженеров-технических работников, каждого коллектива. Уже при поступлении ткани на фабрику в специальной картотеке фиксируется качество поступающего материала. Ведется ежедневный учет сдачи продукции по первому предъявлению. По итогам юбилейного года 135 работников фабрики изготавливают изделия без возврата на переделку. Ежедневно в цехах проводится

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Нынешний год начат успешно многими трудовыми коллективами комбината производственных предприятий. Подведение итогов социалистического соревнования среди бригад выявило победителей второго месяца 1978 года. Бригаду Александра Ивановича Шмелева (горный цех) неоднократно называли в числе передо-

вых. В феврале этот коллектив перевыполнил план на 25 процентов. Арматурщики, руководимые Василием Тимофеевичем Железниковым, за месяц изготовили 44,67 тонны закладных деталей, что составило 127,6 процента к плану.

Бригада плотников Ивана Андреевича Глушченко стала победителем соревнования сре-

ди коллективов лесопильного цеха. Лучшим среди формовщиков назван коллектив Виктора Васильевича Михнова. Евгении Петровны Копыловой лидирует среди работников бетонно-растворного узла.

И. КРИКУНОВ,
председатель комитета профсоюза комбината.

Газ использовать по-хозяйски

Эффективное и безопасное использование газа связано с необходимостью тщательного и квалифицированного надзора за всеми газовыми устройствами. Необходимо на каждом предприятии выработать ряд мероприятий, которые способствовали бы уменьшению потерь тепла. Необходимо экономично вырабатывать тепло, а затем по-хозяйски его расходовать.

Газ можно экономить и без затрат. Не обходимо лишь принимать исправные газо-

вые приборы, регулировать тягу.

При пользовании водонагревательной колонкой нужно иметь видоизмененный газ расходуются в том случае, если температура горячей воды не превышает 60 градусов. А ведь если каждым владельцем квартиры, дома будет экономлено хотя бы по одному кубометру газа, то в масштабах села эта экономия составит более 2,5 тысяч кубометров. Качественное использование газа может быть достигнуто

не только за счет улучшения условий его сжигания, но и за счет утилизации тепла. На многих предприятиях из-за плохого состояния тепловой изоляции труб, значительных утечек горячей воды, неиспользования конденсата тратятся лишние кубометры газа. Поэтому как в квартирах, так и на каждом предприятии надо утеплять оконные проемы, двери.

Р. ПОНОМАРЕНКО,
мастер по режиму газоснабжения.



Одной из лучших депутатских групп по контролю за торговлей и общественным мнением считается группа при Казьминском сельском Совете, возглавляемая членом КПСС С. И. Матвеевым. На снимке: члены депутатской группы П. П. Братусь и С. И. Матвеев проверяют наличие товарно-материальных ценностей в отделе трикотажа универмага Казьминского ИТ. Слева заведующая отделом В. М. Панченко. Фото П. Вязгуна.

Взаимное соглашение

день качества. При подведении итогов социалистического соревнования обязательно учитывается коэффициент качества труда по бригадам.

О том, какие выгоды учебы существуют на фабрике, рассказывают цифры, полученные при проверке. В школе передовых методов труда за год обучено 32 человека. 23 работника фабрики участвуют на заочном отделении Ставропольского технологического техникума. 7 человек закончили его в 1977 году. Четыре человека повышают свое образование в высших учебных заведениях. В школе рабочей молодежи учится 22 человека. Из года в год работницы фабрики

повышают свои знания в кружках экономического образования.

Внедрение предложений, полученных от рационализаторов фабрики, позволило сэкономить в прошлом году — 26,3 тысячи рублей. Три творческие бригады постоянно действуют на фабрике. Проведенные конкурсы определили лучшего рационализатора года (Александра Григорьевича Санькова) и самый активный коллектив по рационализации и внедрению предложений (отдел главного механика).

Фабричный комитет профсоюза (председатель Л. И. Болдарева) осуществляет систематический контроль за состоянием условий труда в цехах, за соблюдением внутреннего распорядка на фабрике.

На улучшение условий труда в прошлом году на фабрике затрачено 7,8 тысячи рублей. В цехе № 4 печное отопление замене-

но водяным, сделана вытяжка пыли от рабочих мест резчиков кроля, оборудовано помещение для работников стройбригады.

В юбилейном году труженики швейной фабрики выполнили план и социалистические обязательства досрочно. Дополнительно к плану реализовано производство на 16 тысяч рублей, сверх плана выпущено валовой продукции в НСО на 36 тысяч рублей, пошито дополнительно в обязательство 8 тысяч мужских хлопчатобумажных костюмов.

Разрабатывая и принимая решения совместно с коллективом, администрация фабрики свое авторитетное мнение подкрепляет авторитетом коллектива. Поэтому в новом коллективном договоре сохранили усилия государственных органов и трудового коллектива сделать по плечу выполнение самых сложных задач.
Л. КОЛЕСНИКОВА.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ племенной птицеводческий завод «Кубань» создан в 1968 году. Основная его задача — обеспечить разведение и селекцию лучших пород кур для развития Ставропольского края, а также многих краев и областей РСФСР.

Во время организации завода имелося всего 5 тысяч кур-несушек мясных и выращивалось необходимое количество цыплят и племенного молодняка для формирования маточного стада. Коллектив завода не превышал 50 человек, имел в наличии 6 автомашин и тракторов. Суммарное денежное выражение всей продукции выпускаемой заводом в первые годы не превышало 300 тысяч рублей. Однако, находясь в чрезвычайно сложном положении при отсутствии элементарных бытовых и производственных условий, коллектив завода мужал, наращивал опыт.

Заслуженным авторитетом пользуются сейчас на заводе птичницы-операторы Клавдия Яковлевна Кузнецова, Любовь Ивановна Юрченко, Людмила Филипповна Пруткова, Елена Александровна Кулина, Зинаида Андреевна Боровкова, заведующий инкубатором Ольга Гавриловна Назаренко и Нина Алексеевна Сотникова. Бригадиры Софья Алексеевна Арканникова и Анатолий Васильевич Калинин, рабочие Лариса Сергеевна Ефименко, Мария Дмитриевна Тарасова, Нина Федоровна Давыльченко, Любовь Ивановна Куницера и многие другие.

Птичницами-операторами в хозяйстве трудятся работники, имеющие, в основном, образование не ниже восьмилетнего. Каждая из них до аттестации на данную работу прошла курс обучения по 160-часовой программе, практическую работу в птицеводстве в течение 30-90 дней и работу с наставниками в течение 20-40 дней. Основное производство в нашем хозяйстве автоматизировано, в любом корпусе на обслуживании у птичницы-оператора пульта управления, десятки механизмов, электромоторов. Работа с такими механизмами без подготовки, которую мы производим в хозяйстве, просто невозможна.

Всем известно, хотя еще не окончательно расшифровано, явление генетозиса — свойства гибридов превосходить по определенным признакам лучшую из родительских форм. Сейчас немудрено думать о хороших показателях без использования генетозиса. Чтобы получить бройлерного цыпленка, нужно из исходных чистых линий мясных пород кур получить двухлинейные гибриды, из которых при скрещивании получить четырехлинейных цыплят-бройлеров способных при нормальных условиях жизнеобеспечения дать высокую интенсивность роста и обеспечить в 60-70 дней среднюю живую массу в пределах 1,7-2 килограммов. Такие результаты лучшие птицефабрики нашего производственного бройлерного объединения «Ставропольское» уже имеют.

У коллектива завода не было легких периодов. Все время завод давал продукцию на строящейся площадке и все же производственную программу девятой пятилетки завод выполнил за четыре с половиной года. Хороший старт взят и в этой пятилетке. Производственная программа 1976 года выполнена за одиннадцать месяцев, а по результатам 1977 года нашему хозяйству присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. В прошлом году в заводе получено 7,3 миллиона яиц при плане 6,7 миллиона.

В том числе более 80 процентов инкубационных, выведено 3,8 миллиона цыплят при плане 3,4 миллиона, обеспечен вывод цыплят 76,5 процента при плане 75, сдано государству 3634 центнера мяса птиц при плане 2400. Продано племенного молодняка в возрасте 133 дней 78 тысяч для комплектования племенпредприятия первого порядка «Машук».

Раду от результатов производственной деятельности и в этом году. По всем основным производственным показателям за два месяца текущего года получены результаты выше плановых. Перевыполнены планы валового сбора яиц, выхода инкубационных яиц. Сохранность цыплят до 56-дневного возраста составила 97,5 процента при плане 94, среднесуточный привес равен 26,6 грамма при плане 20,5, выведено 532 тысячи цыплят при плане 435 тысяч, валовой привес составил 1458 центнеров при плане 876.

Усилия всего коллектива завода, специалистов, инженерно-технических работников, партийной, комсомольской и профсоюзной организации и администрации направлены на практическое воплощение лозунга: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня».

Г. ФИЛИПЕНКО,

директор госплемптицефабрики «Кубань».

Плоды специализации

заводе автоматизировано, в любом корпусе на обслуживании у птичницы-оператора пульта управления, десятки механизмов, электромоторов. Работа с такими механизмами без подготовки, которую мы производим в хозяйстве, просто невозможна.

Всем известно, хотя еще не окончательно расшифровано, явление генетозиса — свойства гибридов превосходить по определенным признакам лучшую из родительских форм. Сейчас немудрено думать о хороших показателях без использования генетозиса. Чтобы получить бройлерного

У коллектива завода не было легких периодов. Все время завод давал продукцию на строящейся площадке и все же производственную программу девятой пятилетки завод выполнил за четыре с половиной года.

Хороший старт взят и в этой пятилетке. Производственная программа 1976 года выполнена за одиннадцать месяцев, а по результатам 1977 года нашему хозяйству присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. В прошлом году в заводе получено 7,3 миллиона яиц при плане 6,7 миллиона.

Заботясь о кормах

Братскими пятого производственного участка колхоза имени Октябрьской революции дружный год обеспечивают молочный комплекс кормами. Сейчас у них горячая пора. Заложивается основа Зеленого конвейера, который будет действовать до глубокой осени.

В первую очередь засеваются ранние кормовые культуры. Вместе с горохом и другими смесями. Как только подсохла почва, механизаторы Петр Засуляев, Григорий Лавриченко и Николай Пятинский провели лучшие, культивацию и боронование зяби. А вслед за ними вывели посевные агрегаты Федор Шведов и Иван Гонтарь. Засеяны первые десяти гектары горохо-овсяной смеси.

Наряду с севом ранних яровых, механизаторы ведут боронование и подсев многолетних трав. Ведущей кормовой культурой на участке является кукуруза. За зиму земля получила хорошую зарядку органическими удобрениями, в боевой готовности посевная земля.

Механизаторы прилаживают максимум усилий к тому, чтобы получить от земли наибольшую отдачу, обеспечить сытный рацион животным.

А. КАРНУКОВА, учетчик.



Заботливо ухаживает за рассадой помидоров и капусты рабочая теплицы первого отделения совхоза «Правокубанский» Надежда Яковлевна Трембач. Под присмотром Надежды Яковлевны находится две теплицы, где растет до 300 тысяч штук рассады.

На снимке: рабочая теплицы Н. Я. Трембач. Фото П. Брызгуна.

СОВРЕМЕННОЕ сельское хозяйство располагает огромными резервами. С каждым годом растет техническая оснащенность колхозов и совхозов нашего района. Это требует от нас самого пристального внимания к проблеме механизаторских кадров. Сельские механизаторы вооруженные промышленными средствами производства, постепенно приобретают черты промышленных рабочих.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство за последние годы приняли ряд важных постановлений, проникнутых заботой о механизаторских кадрах, о подготовке и закреплении их в хозяйствах. Осуществлены меры, обеспечивающие повышение их материальной заинтересованности в результатах труда. Введена, например, выплата надбавок к заработной плате за классность и непрерывный стаж работы в одном хозяйстве. Установлены премии за своевременное и высококачественное проведение работ, получение сверхплановой продукции, за сохранность и хорошее использование

техники, экономии горюче-смазочных материалов, средств на ремонт и техническое обслуживание.

Массовое движение сельского населения за овладение механизаторскими профессиями обусловило значительный рост роли филиалов СПТУ и курсов по подготовке кадров, действующих непосредственно в хозяйствах. Курсы организованы в совхозах и колхозах

были колхоза 22 механизаторам.

В начале апреля пополнились ряды механизаторов в совхозах «Невинномысский» и «Кочубеевский», «Беломечетский», «Родина», «Междуреченский» и «Правокубанский», в колхозах имени Октябрьской революции «Казьминский», имени Ленина, имени Балахнова. В колхозе имени Чапаева, к началу весенне-полевых работ по-

трактористов, в колхозе «Полярная звезда» — 3 трактора.

Наряду с новой подготовкой очень важно уделять внимание повышению классности рабочих массовых сельскохозяйственных профессий. Повышение квалификации механизаторов, животноводов обеспечивает лучшее использование механизмов при одновременном повышении качества выполняемых работ способствует закреплению на селе высококвалифицированных кадров рабочих.

Стать механизатором первого класса непростое. Надо много знать, уметь работать. Кроме того, чем выше класс механизатора, тем больше его зарплата. Оплачивая лучше труд рабочих высшей квалификации, хозяйство не остается в убытке. Напротив, от правильной эксплуатации техники лучшей обработки полей, ликвидации потерь при уборке, от роста продуктивности скота оно получает больший доход, повышается рентабельность его отраслей.

Н. АНТОНЕНКО, заведующая учебным комбинатом райсельхозуправления.

СТАНЬ МАСТЕРОМ, ХЛЕБОРОБ!

на промышленных предприятиях райцентра.

В настоящее время близится к завершению учебный год в системе механизаторского всеобуча. Закончились занятия на курсах по подготовке комбайнеров при объединении «Сельхозтехника». Экзаменационная комиссия в составе старшего инженера госсельтехнадзора Ю. П. Покидина, главного инженера объединения «Сельхозтехника» А. И. Еременко и других специалистов выдала удостове-

готовлено 27 человек.

Непонятно отношение к вопросу подготовки механизаторских кадров руководителей таких хозяйств, как колхозы «Красная звезда», «Полярная звезда», «Заветы Ильича» совхоза «Закубанский». В этом году они не подготовили на механизаторских курсах ни одного тракториста из-за недостатка которых простояют тракторы. В совхозе «Закубанский» на начало весенне-полевых работ 6 тракторов остались без

чено 4867 ягнят, или по 116 от каждой сотни.

В социалистическом соревновании овцеводов впереди работники первой бригады. На овцекомплексе здесь размещены маточные отары старших чабанов

Ивана Васильевича Горсуклова, в которой от 1104 овцематок получено 1415 ягнят, и Николая Павловича Куценко, в которой от 1062 овец получен 1437 ягнят.

В целом по бригаде выход молодняка овец

составил 130 процентов. Благодаря использованию метода искусственного выращивания слабых, двойных ягнят и ягнят-сирот овцеводы значительно улучшили сохранность, молодяка.

Р. ДЕМИДОВА.



ЧЕРНИГОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Березнянская птицефабрика Менского района — крупнейшее на Украине хозяйство по производству мяса птицы. В нынешнем году фабрика продает государству тысячу тонн индюшатины — на 200 тонн больше, чем в прошлом году. Сейчас ведется инкубация яиц. На выращивание уже передано 72 тысячи индюшат.

НА СНИМКЕ: оператор комсомолки Людмила Бурковская готовит очередную партию яиц для инкубации.

Фото Ю. Олейника (Фотохроника ТАСС)

Богатый «урожай»

Успешно проходит агнение овец в колхозе имени Балахнова. От 4214 овцематок полу-



В ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ

В Барсуковском Доме культуры состоялась читательская конференция по книге И. Юдина «Яков Балахонов». С большим интересом слушали собравшиеся выступление заведующей Балахоновским музеем Надежды Фирсовой Поповой. Она органи-

зовала показ личных вещей легендарного героя. На конференции были исполнены песни «Там, вдали за рекой», «Сын гордой России» (о Балахонове). **Н. КОЛЕСНИКОВА,** заведующая библиотекой рисосовхоза «Восход».

ЧТОБЫ УВЕЛИЧИТЬ ВЫИГРЫШ...

В тиражах «Спортлото» и «Спортлото-2» с конца прошлого года разыгрывается дополнительный, так называемый льготный шар. Льготный шар выпадает из лототрона седьмым. И если в карточке будет угадано пять номеров, а шестой, невыигрышный, совпадает с льготным седьмым, то к выигрышу на пять угаданных номеров прибавляется одна тысяча рублей. Выигрышная сумма не должна превышать максимальный — 5000 рублей. Теперь же, наряду с этим вариантом, в «Спортлото» и «Спортлото-2», дей-

ствует льготный шар распространяется и на карточки с четырьмя угаданными номерами. В этом случае, если пятый, невыигрышный номер совпадает с льготным седьмым, то к выигрышу на четыре угаданных номера будет прибавлено 25 рублей. Таким образом: система «4+1» дает возможность увеличить сумму выигрыша при четырех угаданных номерах.

Л. ВЕДИЩЕВА, заместитель начальника оргрекламного отдела Ставропольского зонального управления «Спортлото».

Счастливые билеты

В соответствии с постановлением Совета Министров в 1978 году проводятся розыгрыши денежно-вещевой лотереи. Общая сумма выигрышей восьми основных выпусков денежно-вещевой лотереи 1978 года составляет 61,92 миллиона рублей, или 60 процентов от суммы, на которую выпущены билеты.

В числе вещевых выигрышей будет разыграно 688 автомобилей «Жигули» и «Москвич-412», 3440 мотоциклов разных марок, 344 пианино, 1376 телевизоров, 11008 холодильников, 1720 стиральных машин, 5160 радиоприемников, 4816 ковров и т. д., а также денежные выигрыши в размере

от 1 до 200 рублей. По выигравшим лотерейным билетам за прошлый год только деньгами было выплачено 22147 рублей.

Счастливыми владельцами лотерейных билетов оказались: И. Я. Подсвилов, который выиграл магнитофон стоимостью 220 рублей, Ф. П. Адоньев, выигравший пылесос стоимостью в 49 рублей; ковер стоимостью в 112 рублей выиграла Т. И. Рогачева, а В. А. Ослин стал обладателем счастливых билетов, на которые дважды выпали в качестве выигрышей холодильники стоимостью в 250 рублей.

Билеты денежно-вещевой лотереи можно приобрести в сберегательных кассах, магазинах, предприятиях связи, киосках «Союзпечати» и т. д.

О. МОГИЛЕВСКАЯ, инспектор-ревизор Кочубеевской центральной сберкассы.

В райцентре в 1977 году благоустроили улицы Вокзальную, Куличенко, Кубанскую, Вольную, подремонтировали улицы Восточную и другие. Но есть одна беда. Состоит она в том, что одни строят, а другие тут же портят.

Мне кажется так: если вы провели газ или воду, нарушили земляной покров, будьте добры, сделайте так, как было до этого. Но у нас большинство частных лиц (да и госорганизаций) предпочитают делать по-иному. Например, прокопали на-

Ломать — не строить

наву, испортили асфальт. И через эту канаву люди прыгают годами.

Посмотрите, что делается на улице напротив заготконторы, за вокзалом. Кому-то надо было вывезти сюда землю. И сыплют-сыплют ее без меры. Земля падает на асфальт. Брызги при этом летят метров на 20.

Или возьмите улицу Кубанскую. Сколько сил приложено было здесь: завезли гравий,

заровняли полотно, но затем все пошло насмарку.

На улице Ленина, пока не сажали там осен, была асфальтированная пешеходная дорожка. Посадили сосны, а тротуар поломали. Получается так: одно делаем, другое ломаем.

Не пора ли в этом деле навести порядок?

П. КОВШИКОВ, работник комбината хлебопродуктов.

Меры принимаются

В редакцию пришло письмо от жителей улицы Октябрьской села Казьминского. В нем сообщается о том, что

движение на улице большое, из-под машин фонтанами летит грязь. «Проходим хоть в воздух поднимаемся».

Председатель исполкома Казьминского сельского Совета И. Н.

Масальс в ответ на это признал, что на перекрестке улиц Октябрьской и Фрунзе есть выбоины, он заверил, что исполком сельсовета принимает меры по ремонту дорог в селе.

Задержана с поличным

Товарищеский суд Кочубеевского сельсовета рассмотрел дело об обвинении гражданки Галины Александровны Чигоревой, проживающей в селе Кочубеевском.

Чигорева, молодая женщина, в данное время нигде не работала, посягнула на государственную собственность. В универсаме села Кочубеевского она украла и пыталась вынести несколько трикотажных вещей. Работники магазина задержали ее с поличным, вызвали представителя милиции, и факт кражи, совершенный Чигоревой, был документально оформлен. Чигореву товарищеский суд трижды вызывал на свое заседание, но она уклонялась от явки, и суд принял решение: подвергнуть Г. А. Чигореву денежному штрафу в размере 30 рублей.

Суд вынес частное определение заведующей детсадом завода «Автоспецоборудование» «Радуга», где в течение трех месяцев Чигорева работала в должности кастелянши. Заведующая детсадом В. А. Долгополова дала хвалебную характеристику на Чигореву, что не соответствует действительности.

В. МИРОНЕНКО, председатель товарищеского суда Кочубеевского сельского Совета.

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу: токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-сантехников, формовщиков, резчиков металла на пиле, транспортников. Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться в отдел кадров завода. 20—14

ПТИЦЕФАБРИКЕ УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ ТРЕБУЮТСЯ инженер-теплотехник, операторы цеха инкубации, зоотехник по реализации, врач диагностической лаборатории. 6—2

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу швей-мотористок, плотника, грузчика; **ПРИГЛАШАЕТ** швей-мотористок для работы на Казьминском участке.

За справками обращаться в отдел кадров фабрики. Телефон 4-35. 5—3

ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ШКОЛУ-МАГАЗИН.

Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. На курсы принимаются лица обоюбого пола в возрасте не моложе 17,5 лет, с образованием 8—10 классов.

Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля и 3 рубля квартирных. 6—6

ЗАГОТКОНТОРЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу на Богословский заготпункт:

рабочие — оплата труда сдельная; слесарь-электрик — оплата труда согласно штатному расписанию; швей-мотористки по пошиву кип для костры.

На Дегтяревский заготпункт: рабочие — оплата труда сдельная, слесарь-электрик — оплата труда согласно штатному расписанию.

В костроцех на хутор Веселый: рабочие по прессовке костры — оплата труда сдельная; мастер по прессовке костры; заведующий складом — оплата труда согласно штатному расписанию; слесарь-электрик — оплата труда согласно штатному расписанию. 3—2

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу каменщики, штукатуры. Оплата труда сдельно-премиальная. 3—3

КОЧУБЕЕВСКОЕ РРТО ЗАКУПАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ в неограниченном количестве стеклотанку емкостью 0,5, 0,7 литра по цене 10 копеек за штуку и банки других емкостей.

Принимают стеклотанку все приемные пункты района. 3—2

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ каменщики, плотники, отделочники, разнорабочие с обучением их строительным специальностям, тракторист и шофер на автобус.

Обращаться по адресу: ул. Омелянюка, 2. 5—2

Специализированной передвижной механизированной колонне № 15 ТРЕБУЮТСЯ электрогазосварщики 3—5 разряда, газосварщики 3—5 разряда, слесари-сантехники 3—5 разряда, трактористы широкого профиля 3—5 разряда, моторист по ремонту автодвигателей, автоэлектрик. Оплата труда сдельно-премиальная, оплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работ.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Титова, 27, СПМК-15. 13—11

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ экскаваторщика, трактористов на «Т-150», «МТЗ-50», грузчиков, секретаря-машинистку. 5—2

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР слушателей на курсы водителей категории «А» и «В» (мотоциклисты и любители).

Организационный сбор первого апреля в 16 часов в здании РК ДОСААФ. 3—3

Администрация, партийное бюро, заводской комитет комсомола Октябрьского ремонтного завода выражают глубокое соболезнование Валентине Ивановне Сотниковой по случаю трагической смерти сына **СЕРГЕЯ.**

ПРАВИЛА РАБОТЫ И ПОВЕДЕНИЯ ЛЮДЕЙ В ОХРАННОЙ ЗОНЕ, А ТАКЖЕ О ДЕЙСТВИЯХ НАСЕЛЕНИЯ В СЛУЧАЕ ПОЯВЛЕНИЯ УТЕЧЕК ГАЗА ИЗ ГАЗОПРОВОДА

Голубое топливо является средством повышения культуры производства и огромным благом в быту. Газ — это удобный, доступный, дешевый и гигиенический вид топлива. Магистральные газопроводы: Ставрополь, Грозный; Моздок — Невинномысск — Черкесск, отводы к селу Новая Деревня, село Кочубеевское, проходящие по территории Кочубеевского района являются центральной артерией, снабжающей населенные пункты ряда краев, областей и автономных республик РСФСР, в том числе совхозы и колхозы района.

Надежная и безаварийная работа газопроводов, а также безопасность людей в большей степени зави-

сит от соблюдения правил ведения строительства строительными организациями и от соблюдения правил безопасности отдельными гражданами в охранной зоне газопровода.

Охранная зона вдоль магистрального газопровода распространяется до 250 метров в каждую сторону от его оси. В охранной зоне категорически запрещается строительство каких-либо зданий, постоянных или временных сооружений, дорог, устройство полевых станов или загонов для скота, скирдование сена или соломы и так далее. Все строительные работы в охранной зоне по сооружению коммуникаций (трубопроводов, каналов, кабелей и т. д.) должны предварительно согласоваться с Северо-Кавказским производственным (управлением) объединением «Кавказтрансгаз» (город Грозный; 364020, ул. Моздокская-35. Тел. 2-43-03) и выполняются только при наличии письменного разрешения Невинномыс-

ского линейного производственного управления магистральных газопроводов (г. Невинномысск-7, 357030. тел. 99-2-50).

При обнаружении утечки газа из магистрального газопровода работниками, ведущими полевые работы в охранной зоне, или отдельными гражданами, необходимо принять срочные меры по выводу людей, скота и техники из опасной зоны. Здесь очень важно предупредить въезд автотракторной техники в опасную зону, разведение огня, курение и так далее. Следует без промедления сообщить о случившемся Невинномысскому линейному производственному управлению магистральных газопроводов по телефону 99-2-73, 99-2-54 или по адресу: г. Невинномысск-7, ЛПУМГ.

Товарищи! Ваша информация поможет избежать несчастных случаев, гибели животных, урожая, техники и другого народного добра.